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Сучасний розвиток освіти відбувається в умовах стрімкої цифровізації, 

технологічного прогресу та трансформації ринку праці, що зумовлює підвищення 

вимог до підготовки учнів. За таких умов важливими завданнями є формування 

STEM-компетентностей учнів, здатності до ефективної діяльності в інноваційному 

середовищі, критичного мислення та уміння розв’язувати компетентнісні практико-

орієнтовані завдання. 

STEM-освіта базується на інтеграції природничих наук, технологій, інженерії та 

математики й передбачає формування низки взаємопов’язаних компетентностей. 

Зокрема, наукова компетентність (Science) охоплює розуміння природничих 

процесів і розвиток дослідницького підходу; технологічна грамотність (Technology) 

передбачає вміння використовувати сучасні цифрові інструменти, програмне 

забезпечення та основи програмування; інженерні навички (Engineering) пов’язані 

з проєктуванням, конструюванням і моделюванням; математична компетентність 

(Mathematics) забезпечує здатність застосовувати математичні методи для аналізу 

та розв’язання завдань. Сукупність цих складових формує основу для підготовки 

учнів до діяльності в умовах сучасного технологічного суспільства [5] [6]. 



Міжнародна науково-практична конференція  

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ВИЩОЇ ОСВІТИ  

 

СУЧАСНА НАУКА ТА ОСВІТА : НОВІТНЯ СОЦІОКУЛЬТУРНА ПРОЕКЦІЯ 

 

 

77 

 

 

 

Важливість формування STEM-компетентностей зумовлена низкою факторів. 

По-перше, вони мають виражену практичну спрямованість, оскільки орієнтують 

навчання на формування в учнів вмінь застосовувати знання в реальних ситуаціях. 

По-друге, використання STEM-підходу в навчанні забезпечує міждисциплінарність, 

а це, в свою чергу, дає змогу інтегрувати знання з різних навчальних предметів для 

розв’язання комплексних проблем. По-третє, він сприяє розвитку креативності та 

інноваційного мислення, зокрема через реалізацію проєктної діяльності та 

створення власних продуктів. По-четверте, формування таких компетентностей є 

важливим чинником адаптації учнів до сучасного ринку праці, де зростає попит на 

фахівців із розвиненими аналітичними та технічними навичками. 

Одним із ефективних засобів формування STEM-компетентностей учнів є 3D-

моделювання, яке поєднує теоретичні знання з практичною діяльністю. Воно 

дозволяє учням не лише візуалізувати об’єкти, а й створювати їх, застосовуючи 

міждисциплінарні знання [3]. Зокрема, у процесі роботи з тривимірними моделями 

реалізується наукова складова через дослідження властивостей об’єктів і явищ; 

технологічна через використання спеціалізованого програмного забезпечення; 

інженерна через проєктування та оптимізацію моделей; математична через 

розрахунки, побудову форм і роботу з координатами та пропорціями. 

Вивчення 3D-моделювання сприяє розвитку просторового мислення, 

алгоритмічного підходу до розв’язання задач, навичок аналізу та синтезу 

інформації. Важливою особливістю є те, що учні проходять повний цикл створення 

продукту: від формулювання ідеї до її реалізації у вигляді цифрової моделі, а за 

наявності відповідних умов, і до фізичного втілення за допомогою 3D-друку [4]. 

Такий підхід відповідає інженерному стилю мислення та сприяє формуванню 

цілісного розуміння процесу створення технічних об’єктів. 

Особливу роль у формуванні STEM-компетентностей відіграє проєктна 

діяльність, яка дозволяє інтегрувати знання та навички в процесі створення 
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практично значущих об’єктів. У межах такої діяльності учні можуть розробляти 

моделі технічних пристроїв, елементів інтер’єру, архітектурних об’єктів або інших 

виробів, орієнтованих на вирішення конкретних проблем [2]. Це сприяє не лише 

поглибленню знань, а й розвитку креативності, ініціативності та підприємницького 

мислення, що наближає навчальну діяльність до умов реального інноваційного 

середовища.  

В ході проведеного дослідження було встановлено, що вагомим засобом 

реалізації проєктного підходу та формування STEM-компетентностей виступає 3D-

моделювання. Його використання забезпечує інтеграцію теоретичних знань і 

практичної діяльності, створюючи умови для активного залучення учнів до процесу 

проєктування та конструювання. З урахуванням цього було розроблено систему 

навчальних завдань, спрямованих на поетапне формування вмінь і навичок з 3D-

моделювання, а також їх застосування у процесі створення власних проєктів. 

Запропонована система передбачає поступове ускладнення діяльності учнів, 

поєднання індивідуальних і групових форм роботи, а також орієнтацію на 

створення продуктів, що мають практичну або соціальну значущість.  

Зокрема, учням може бути запропоновано розробити 3D-модель підставки 

для навушників або мобільного пристрою з урахуванням ергономічних і 

функціональних вимог. У процесі виконання такого завдання реалізуються всі 

складові STEM-компетентностей. Наукова складова проявляється в аналізі 

властивостей матеріалів, стійкості конструкції та умов її використання. Технологічна 

– у використанні програм для 3D-моделювання, налаштуванні параметрів моделі та 

підготовці її до подальшого використання. Інженерна складова реалізується через 

проєктування форми виробу, пошук оптимальних конструктивних рішень, 

тестування та вдосконалення моделі. Математична компетентність формується під 

час виконання розрахунків розмірів, пропорцій, кутів нахилу, а також роботи з 

координатною площиною. 
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Важливо, що такі завдання мають практичну спрямованість і можуть бути 

орієнтовані на створення продукту, який має реальну цінність для користувача. Це 

не лише підвищує мотивацію учнів, а й сприяє усвідомленню значущості отриманих 

знань і вмінь, а також формує досвід їх застосування в життєвих ситуаціях. 
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